AIAZTHMATA EMIOIZTOXYNHE I'TA THN
AIA®OPA MEZQON TIMON KANONIKQN
IMAHEYIMEON

Boto X, Xa, ooy Xo KoL Y1, Yo, ..., Y 000 TOY0H0 deiypato
peyéBoug n xoi m ovtiotoye amd d0o aveEapTTovg KOVOVIKOUG
mAnbvopotg  N(ux,0%) xor  N(py,0%). Evdwogepdpacte va
KOTOOKEVAGOVLE Vo, SIGCTNILE EPTLOTOCHVIG Y10 T S10POPa. fix - My.

H mpocéyyion mov axohovbeital yia TV KATOCKEDT GVTOD TOD
Swothpotog epmotootvis  Paciletol cvvibog o avegapmia
Sefypota, Snhadn oe Seiypata mov emhéyoviar pe tpdno QOTE oL
TOPATPNGELS TOVg EVOG VoL eival aveEAPTNTEG TV TAPOTTPTIOEDV TOV
dAlov.

IToAAéc  @opéc Opwg, Omwg Ba Sodpe ommv  cuvéxew,
TPOKEWEVOD VO, EAGYLOTOMOLCODUE TV Emidpoon eE@TepKDY
nopayoviov, emiéyovpe ta toxaio Selypoto pe Tpoémo 7OV Ol
TOPOTIPAGELS TOL EvOg “ouvdEoviar” [E TIG TAPUTNPTIOEG TOV GALOL .
oynpotiCovrog Cevyn. Avtd, v mopdderypa, ovpPoiver oy
nepintmon mov éxovpe defypata yia eicodfpato cuiiynv 1 S OV
f OTIC TEPIMTOCELG TOL £YOVHE Vo cvykpivovpe Tig ToAoe 6§00
VIOKATACTNHATOV [10G 0AVGISag KATaoTNHATOVY o8 800 SL0QOpPETIKES
tonobeoiec. ' '

Ttug embpeveg tpeig evotnres (A, B, IN) efetdlovpe v
nepinTmon TeV aveluptATOV SElyNdTOV KOl, OTNV GUVEXEW, OTNV
gvémro. mov oxolovbel (A), v mepintwon deypdtev 7oL 0L
TOPOTNPTCELS TOVG EYovV emheyel katd Levym.

A. Hgpintoon I'vooTdv ALUKORAVGEDY
(Aveépnra Aéiypara)
Onwmg givar YVOOTO, HId OT|ILELOKT EKTULATPLAL Y10, TNV dtapopd
nx-y eivarto X -Y émovX , Y eivau ot Setypaticoi pécot tav
dvo derypdtov.
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Onwg yvapilovpe,
X ~N(px, 0% /n)
Ko
Y ~N(py, 6% /m)
Emopévac,
o> o’
3_(—- ?— ~N (ux _uy;'_x‘*“—y)
n m
1} Wwodvvopa,
7 XY -(uy-py)
\/ci/nwkcf,/m

2ovendg,to 100(1-0)% S1dotnpo epumcTOsHVIG Y10, T0 i - Ly VoL TO

~N(0, 1)

Y—?izl_m\/ci/n+oi/m

Avt6 glvor éva. akpiPég Sidotnpio epmoTocHvng.

Hepatipnoen: Av ot tAnbucpoi dev etvor axpiBdc kavovikoi aAré, ta
Heyén Tav Serypdtov n kon m eivor opketd peydhe, To duompa
EUMIOTOCOVIG TOV Tpoavapépbnke pmopel, Ady@ Tov KevTpKob
opkod Bempripatog, va ypnoyonomPel wg éva katd TPOGEYYIoN
81400, EPMGTOCOVIG Yo TN S1090PE. iy - [y .

Hapadevypo: Tlpokewévoo vo eleyxfel m mowdtnra &0 eddv
ehaoTIKOV auTokviTeV, &yve évagéleyxoc oe 100 ghaoTikéd  omd
kabe eidog toyaia emleypéva (n=m=100). Q¢ croyeio TO10TNTOG
xpnotponombnie o apdpds Tov YIMOPETPOY TOV Ta EAOCTIKG aVTE
xpnotpomornkay péxpig 6tov PBGcOLY Gt £va GuYKeKpIUEVO onpElo
¢Bopd. Ta amotedéopota awtd (o€ AdpeTpa) ftav og &nc:

X =26400 km Y =25100 km

Amo npon"yoﬁusvn neipa efvol yvowoto 61
o3 = 1440000 6% =1960000
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No katockevacdel £vo, 99% 1G0T ELTIGTOGDVIG Yio TNV d10p0opa.
Hx-Hy -
Avon: To {nrodpevo ddotpa eivor
| i~—"}7iZ'995\/Gi/n+G§,/m
I'o to delypo pag EXOupe,
1300+2.58 (184) 1

(825, 1775)

Enopévac, pe mOovomrta .99 1 Swgopd tng péomg Subpxelog Lo
petaéd Tov §bo avtdv gilddv eAacTiKdV el o T 6TO ddoTnua
(825, 1775).

B. epintwon Ayvaotov Ioov Alukopdveeoy
(Avelaprnro Asiypoza)

YroBérovpe ko oA 6T X ~ N (ux, 6%) kor Y ~ N (py, 67)
ko 6Tt X, Y eivon aveEapmreg. Tote,

7 XY -(ux—pty)
‘ \/Gi/n%—'csf,/m

YroB&tovpe 611 6% = 62 =¢°.

~ N(Oa 1)

Eote Sf( ,S% o1 Swnomopéc Tav §bo detypdrav avrictor o (S%, SY ot
OvTIOTOL EG OUEPOANTTEG EKTILATPIES).
A6yo g aveloprnoiog, Ba Eyovpe 6T
: nS%2  mS?
V=—"o+— X2
c c

(O1 BaBpoi ehevBepiag g V eivar n-1+m-1 = n+m-2).
AoBévtog eriong 6t Z ko V eivan aveEdptnreg Exovpe

Z
: T= vV ~ thm-2
JAI +m-2)
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Amb Tig Tpomnyodpeveg 6XECEIS TPOKVTITEL OTL,

T= X—"?“(ﬂx “P-Y) ~t
- 5 ) n+m-2
\/Sp/n+Sp/m

onov
<2 - nS; +mS? _ (@-1)S? +(m-1)S7
P n+m-2 n+m-2
ST,

> (¢~ X + 3 v, - 7

2 _ =l
S, =

n+m-2

Enopévag to 100(1-0)% S1ldoTNHa  EUMIOTOCVVIG Yo TV SLopopd.
Ux-Hy TO o1 mepintmaon avth siva,

XY 46,0452 /0+5/m

Haparipnon: H Swomopd Sf, ovopdletar orabuiouévy Sraomopd
(pooled variance). Xpnowonoisitor 8¢ yiori £xovpe d00 aveEdpntec
EKTIUAOELG TT0L TpoépyovToL amd §bo Swapopeticd Seiypato yio ™mv
{81a mocéTTO. (To 0°). Efvar Aowov QLo Vo KAVOVUE ¥prioT Kot
TV 8§00 avtdv ekTymoewv AapPévovtag Spog VEOYN paC (ko
divovrog v avtictoy Papbnte) oy mowdTHTO TG koBepibg amd
avtég (Snhedh oo TG0 axpiBiic eivorn kobed omd ovtée pe Baom
0 uéyebog Tov detypatog amd To omoio Exel TpoADeL).

Hopatipnoen: Eivar dvvotdv vo. anodeyBel, eite pobnuatikd site
TEWPUROTIKG, OTL N 6TOBICLEVT eKTfTPIO Si NG KOG O1e0mopaig
o eivon o OPEPOANTTY EKTIUNTPLLL TOV O .

Inpeioon: Av o3 # o3 ol n, m sivor apietd peydia, propodue
VO OVTIKOTAGTGOVUE T0 6% pe t0 nS/(n-1) xaw 10 62 pe to
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mS? /(m-1) otnv apy oxéon (ovticToiya 10 6% pe to Sy Kol 1To
62 pe 1o S Snhad, Tic apepOANNTEG EKTIHATPIEG TOV G KOL O
ovtiotorye). Téte évo xatd mpooéyyion 100(1-0)% dotmpa
EUTIGTOCVVNG Yio TNV S1Qopd pix - Py €ivol 1o

X-T 427, pyS3/(-1)+8%/m-1)

1 1608OVaLA, LIE TI AUEPOATITTES EKTIITPIEG TMOV SLUCTOPDY,

X‘-?izl_m/s;?/ms?/m

Hapaderypa: HpOKamévou vo. 6uYKPLBoLV oL POITNTEG TV 'cmudm)v
Yrotiotikic 800 Swgopetikdv Iavemompiov, eneléymoov &0o
Toyaio Setypota and n=50 ka1 m=60 @oitntég Tov Wiov £TOVG GTOVG
omofovg 860nke &vo, cuykekpipévo daydviopo. To anotedéopata 6to
Sroydviopo ovtd (og Pabporoyia pe Khipaka 0-100) frov @g e&ng:
X-=71 Y =68 ‘
St=64 S} =100

No. kotaokevacdel £va 95% Sibotnua EUTIETOoOVIG Y10, THV d1apopd,
Ux - Wy TNG TPOYUOTIKNG péong anddoomng Tov @ortntdv oto §Vo
avtd Tovemiotiua. ' '
Avon: Ynobétovpe 611 63 =63 ko 6TL 1 omddoon oto Seymvicpata
axoAovBel TV KavoviKT| KoTavour.
I'o. v otaBpucpévn Swomopd €YoV,
_ 50*64 +60 *100

108

To 95% ddompa. éumcstom’)vnc_; 110, T Srapopd px.- Py eivo,
9 ty05, 975 4/85.18/50 +85.18/60

s?2 = 85.18

1], 160d0vapa, :
: (5.60, 12.40)
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(Emeidn] otovg mivakeg tng kotavopric t Sev  Stveton Tipn yoo 162
Pabuodg elevBepiog, ypnowomolobue, omd TOUG  Tivakeg TG
Kavovikfig katavourg, v T Zgs = 1.96. Alwote, Y0 TOUG
Padpovg avtodg elevbepiag  xatovopur t npoceyyiletar oyeddv
TANPOG Om6 TNV TOTOLOMUEVT KOVOVIKT KOTAVON).

Xnpeioon 1: Mepikég popéc kdmoto and ta. Gxpo. Tov  SroTALOTOC,
1 Kot o, %0, pmopei va givar  apviTikd npdypo To omoio amotelsl
gvdeiln o6t m péon T Tov SedTepov minbuopod vrepPoiver mv
Héon TN Tov TPdTOL TANBVGLOD.

Inpeioon 2: Xto mporyoduevo mpopAnpe, 000évtog 611 Ta n Ko m
fTav peybia, propodoape vo. Ppodpe éva katé, TPOGEYYIoT| StdoTnua
EUMIOTOOOVIG Yio TO px - Py Xopig Vo vmoBécovpe 6T ol=c2,
XPNCHOTOIDVTOG TOV AVTIGTOIN0 THTO OV SMCUWE TUPUTAVED.

Hapatipnon: H ypnowonoinon g pebddov mov avoAvnke
oTNV TEPinTM®OT OV ‘crf(=c$ omartel v emPefainon tng vrddeonc
avtfis. Omwg Bo. Sodpe opydtepa (otouC ‘eléyyovg vmoBécsmv),
vndpyel otatiotk) peBodoloyie pe TV omoia UTOPOLUE Vo
eréyEovpe v vdOeom ovt).

Hopaderypa: Ze éva epyootdoio &yet Bpebei 6t amarteiton ypbvog
Tepinov evdg  pnvog Yy va  exmoudevdei évog  KaVOVPYLOg
epyolouevog kar va @Bdost ™ péyiotn dvvaty amddoon. Zto
EpY00Taoio avtd éxel mpotalel o, Kovovpya 1é6odog exmaidevomng
Yo TV gAdTT@on Tov ¥pévov avtod. Tlpoksyévon va gheyyPel m
anoteAespaticdTnTa g peBddov avthg, enihéyoviar 6o opbdeg omd
9 epyaldpevovg 1 kabepio. O epyaldpevol avtol ekmaidedoviar Yo
pio. mepiodo dbo efdopddmv, v wd Pdopdda e XPNOLOToinGT TG
moMdG peBodov kow v GAAN pe XPNoiponoinon g Kawvodpylag
peBédov. Itnv  ouvvéyeln, avotifeton o kodévo  amd TOVG
gpyalopevoug mov ekmordeTnrav 1 GLVAPHOAGYTION UI0G GLOKEVTIC
(epyacio Yo v omofo exmadetovrar). O xpovoi (og Aemtd) mov
arutifnkav ond Tov kabe epyolduevo ya vao CUVOAPLOAOYTGEL TO

329




GUYKEKPLLEVO OVTIKEILEVO HETA. omd to xpévo G ekmaidevong avTig
StvovTol 6ToV Tivake, TTov aKoAovOEL:

XPONOZ, [IOY ATIAITHOHKE (o€ hemtd)

Toviiing Mébodog Exnaidevong Néa MéBodog Exnaidevong
X Y
32 35
37 31
35 29
28 25
41 : 34
44 40
35 27
31 A 32
34 31

Na kotookevooel éva 95% Sibotnuo  eumoTocdvng Yo my
Stopopé petald TV PECOV YPOV@V 7OV QOLTOOVTIOL Yo TNV
cuvappoAdYNoT TOL GUYKEKPLLEVOL TPOIGVTOG HETA and mepiodo
exmoidsvong dvo efdopddev Yo T cvvitn kol MV Kavoupyo
1£0080 exmaidEVOTG. '

Avdon: Ag vrobBécovpe om px ko py eivar o1 péool ypbvol mov
OmOATOOVTOL Y0, TN GUVAPHOAOYNOT  TOD npoi6vtog eTd  Oomod
exmoidevon pe v cvvAdn kot T véo péBodo avtioTouya.

Ac vmoBéoovpe 6Tt 1 Swikdpavoen  GTOUG péocovg  XpOVOLG
cuVOopHOAGYNOTG  Eival  oTHV TPOYHOTIKOTTO.  oLVApTNON  T@V
Supophv mov ogeiloviar oTIg TPOCOTIKOTITEG TOV EPYRLOUEVOY
KoL 6TL 0L SWKVUAVOELS Y10, TIG PETPTIGELG M TOVG dbo mAnBuopoig
pmwopodv va BempnBoldv Katd TPOGEYYIOT ioec.

Ao ta 500 Selypota propodv v vIoAoyicBobdv o g&fg otouyeia:

X =35.22 y =31.56 n=m=9

i (x, - X) =195.56 i.(yi ~y) =160.22
i=1

i=1
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> 6 -5+ 3 - 5)

SZ — _i=l
P n+m-2
_ 19556 +160.22
9+9-2
=22.24
Emopévag,

s, =/22.24 = 4.72

A6 tovg mivakeg g koTavopng t
to+9.2, 975 = tig, 975 = 2.120
AvtikabioTOvTag TG TG oTOV TOMO Tov Sivel 1o ddotnua
EUTLOTOGUVNG .
X =Y %ty wS,/l/n+1/m
EYOLLE, )
(35.22-31.56) + (2.120) (4.72) +/2 /9
1} 16odvvoa,
3.66 +4.72
onAad”| Telkd,
e (-1.06 , 8.38)
Emopévag, 1o extipdpevo 95% Sibompa gUmOTOOOVIG YloL TNV
d1aopd eV pécmv xpovav cuvappoldynong sivar To (-1.06, 8.38).
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